【臺北市 109 學年度教育盃中小學巧固球錦標賽新聞稿 請轉交文教記者】

單 位:臺北市信義區永春國民小學

地 址:臺北市信義區松山路 225 巷 48 號 業務聯絡:學務主任 林君豪(02)27641314#620 新聞聯絡:教務主任 詹明霞(02)27641314#610

傳真號碼:02-27602009

【發稿日期】110年3月15日

【主 題】:「球」新「球」變 君子球之爭—臺北市 109 學年度教育盃中小學 巧固球錦標賽】

- 一、比賽日期:110年3月15日至3月19日(8:40-16:00)
- 二、比賽時間和地點:
 - 3月15(一):臺北市信義區永春國小(臺北市信義區松山路225巷48號)
 - 3月16~19日(二~五):臺北體育館(臺北市松山區南京東路四段10號)
- 三、參加隊伍:參賽隊伍53隊、參加學校17校。

【臺北報導】

本屆參賽隊伍高國中小學生,總計男、女選手約 600 餘人,參賽人數相當踴躍, 分教職員工組、高中男生組、高中女生組、國中男生組、國中女生組、六年級男 童組、六年級女童組、五年級男童組、五年級女童組、四年級男童組、四年級女 童組等,競賽總計 11 個組別,比賽 94 場次,各組的冠軍將於 3 月 15 日起陸續產 生。各校推派之優秀選手,也將在以球會友的盛會中,展現體育教學及長期訓練 之績效。希望藉由巧固球之運動賽事,提升學生規律運動比率,讓君子球向下紮根,恆續推廣。

巧固球是一項著重禮讓、友愛與兼具競爭的運動,校園推展與落實巧固球運動,能促進學生人格的陶冶、技能的培養,有助於提升體育教學,讓學生從潛移默化間,瞭解與感受體育學習的價值精神。巧固球(法語:Tchoukball)起源於西元 1970 年由瑞士生物學者布蘭德博士於日內瓦從事多年研究實驗後,結合壁球、網球與德式手球的精華發明了巧固球運動,由於球撞到球網的聲音類似法文的「tchouk」,故此被命名為 Tchoukball。西元 1977 年 4 月 9 日由國立師範大學體育研究所教授方瑞民從英國引進國內,開啟我國倡導巧固球運動之先河。臺灣的巧固球發展歷史已四十餘年,在民國 70 年第三屆法國國際巧固球錦標賽中奪得男子組冠軍,也揭開臺灣巧固球輝煌歷史。西元 2009 年臺灣舉辦世界運動會,在巧固球項目中,我國一口氣奪得男女組雙料金牌,成為巧固球一流國家,更連續多年獲得世界盃巧固球錦標賽冠軍。

永春國小長期推廣巧固球運動不遺餘力,已承辦教育盃巧固球錦標賽超過15年,永春國小體育組長潘彥亨老師表示:「巧固球運動具有下列六大教育功能:禮讓、友愛、合作、不侵犯他人、正當競爭、和諧等,因此巧固球運動是在國中小非常適合學校推展的運動項目。」永春國小學生梁令宜同學說:「三年級開始加入巧固球校隊,因為興趣愛上了巧固球運動。打球不僅可以強健體魄,為自己帶來健康和快樂,又可以和球隊發揮團隊合作的精神。回想起每天在球場上練習的光景,很感謝教師的指導與訓練,期待藉由以球會友,來場君子球之爭。」

配合防疫新生活,参加者請遵守防疫規範:

- 一、參加人員採實名制。
- 二、進行體溫檢測及配戴口罩。
- 三、倘有身體不適者,則勿進入會場。

歡迎各界人士踴躍前來觀賞加油,一起到現場來觀賞君子球的特別體驗與感受巧固球運動的熱情與活力。

~~歡迎記者朋友踴躍採訪~~